



2009年2月9日 星期一

# 旅游周刊

10版-13版

本版见习编辑  
赵玮  
E-mail: cbzhoukan@126.com  
电话: 0392-3313880

## 避开春节旅游高峰 节后出游更划算

◇晨报见习记者 李潇潇

你春节长假没有外出旅游吗?别遗憾,现在假期相对灵活,有出游经验的市民往往会抓住长假后多数线路实行淡季价格的市场规律,争取在节后出游,以享受景区、航空公司等的降价优惠。

### ◆节后旅游依然“南热北冷”

近日,记者从我市多家旅行社了解到,今年春节旅游继续保持“南热北冷”的格局。海南等地区依托气候优势和沿海环境,成为我市市民春节旅游的首选;而北方旅游基本上处于“冰冻”状态,据以往市场走势,业内人士估计,元宵节过后我市市民出游将依然保持此种格局。

记者了解到,春节期间,我市各家旅行社推出的“海南双飞五日游”均价在3000元左右,比平时上涨30%~40%。春节前,我市几乎所有的旅行社都把“海南游”作为春节主打线路,推出的产品包括“海南双飞五日精华游”、“海南三星双飞五日”(标准团)、“海南、三亚自由人”等。节前半个月,咨询和预定海南游的市民络绎不绝。此外,“昆明、大理、丽江双飞七日游”、“昆明、西双版纳四飞七日游”等旅游线路也比较受鹤城市民的欢迎。

由于成功举办奥运会而旅游人气不减的北京游,因为天气寒冷,在一定程度上冲淡了游客的出游热情。春节期间,“北京游”在我市多家旅行社业绩平平,没有被纳入多数鹤城市民的行程。而东北各地的“冰雪游”同样也因为严寒而让鹤城人望而却步,再加上价位偏高(约每人3500元左



高原姑苏——丽江古城

右),导致这类“冰雪游”在鹤城依然不太吃香。

### ◆元宵节后恢复省内游

记者在采访中发,春节期间,与一些南方线路热销的情形相比,平日里较为吃香的短途省内游,春节期间却在许多旅行社的路线报价单上难觅踪迹。

我市某旅行社的经理盖先生告诉记者,不是市民不热衷短途省内游,也不是旅行社不开设此类的线路,而是苦于没有车辆。“春节期间,许多有客运能力的车辆都去支援春

运了,旅行社根本订不到车。”盖先生解释说。

盖先生表示,另一方面,由于省内游属短途游,许多有出行条件的市民都选择了与家人一起自驾车出游或乘坐公交车出行,这样在时间和行程上比较自由,费用也合适。“我市一些户外俱乐部春节期间也组织了不少短途省内游,比如到新万山山滑雪等,费用AA制,也很划算。”

盖经理介绍说,估计在元宵节后,我市各大旅行社才会相继恢复省内短途游。

### ◆景区门票、机票价格

### 纷纷“跳水”

每年的2月底至4月初都是旅游淡季。在记者的采访中,许多业内人士都建议有空闲时间的市民最好利用这个时段出行,既玩得经济,又没有人多的吵扰。尤其对老年团来说,出团规模小,导游也好照顾,而且许多线路报价几乎是春节期间报价的一半。拿“海南三星双飞五日游”为例,2008年旅游淡季我市各旅行社的报价基本上都在1600元左右。究其原因,不外乎两点:

### ◇景区门票执行“淡季价格”

我市某旅行社的工作人员张女士介绍,旅游淡季时许多门票价格在旺季“一飞冲天”的景区将会陆续执行淡季价格,多数景区门票会降价一半左右。“比如去年3月份时,北京各景点实行淡季票价,门票降幅都在30%~50%。而降来说,出团规模小,导游也好照顾,而且许多线路报价几乎是春节期间报价的一半。拿“海南三星双飞五日游”为例,2008年旅游淡季我市各旅行社的报价基本上都在1600元左右。究其原因,不外乎两点:

### ◇机票价格大幅“跳水”

记者在采访中获悉,每年

2月底到4月初的旅游淡季,郑州到各地的机票价格比春节期间都有不同程度的下降,有的仅为原价的三折,有的甚至更低,如往年郑州到海南的最低机票只有400元左右。据业内人士介绍,造成机票价格跳水的原因是旅游淡季期间,航空公司为了提高上座率从而纷纷推出特价折扣机票。对于一些精打细算的游客来说,这正是出游的黄金季节,

旅游淡季机票、景点门票价格下降,是导致线路价格下降的主要原因,这时的旅游线路性价比最高,也是外出旅行最划算的时候。

### ◆节后推出老年线路游和“三八”妇女节短途游

我市许多旅行社的工作人员告诉记者,节后他们将把目光对准“老年游”和“三八”的妇女团市场。老年人青睐的线路一般都是以观赏为主的长线游,而针对“三八”妇女节则会推出2日~3日的短途游。

由于通常我市各企事业单位都会组织女职工在“三八”节出游,所以3月出游的主打人群女性占了很大一部分,因此2日~3日的短途游就成为大热门。像“龙峪湾、重渡沟两日游”、“山西乔家大院、绵山两日游”、“神农山、皇城相府两日游”等往年都比较受女性游客的欢迎,也是各旅行社必推的线路。

老人们则比较喜欢选择青岛、威海、大连等海滨旅游城市,各个旅行社还会在“海滨游”的线路中加入泰山、黄山等景点,以增加线路的可看性。还有为老年人量身定做的“苏杭游”,行程6天左右,其中许多景点皆可乘船游览。

## 情人节,我们去哪里度假

### ◆丽江古城

在丽江古城过情人节,不会给你最好的烛光晚餐,却能够给你最好的心态。

苍山、洱海、古城、蝴蝶泉,无一处不显示风花雪月的浪漫。走进丽江彩虹铺成的古老街道,随处都可感受到小城朴实的民风,这里的爱情复古充满情调。

和爱人去丽江古城放河灯,亲手点亮粉红色的莲花河灯,让它带着美好的心愿和祝福顺水漂向未来……

推荐理由:宁静古城里探寻复古式爱情。

### ◆黄山情人谷

黄山脚下有个情人谷。据说1988年,上海36名男女青年分别到黄山游览,邂逅于山脚下的翡翠谷。当时此景区尚

未开发,道路坎坷。他们互相鼓励,互相搀扶,克服了种种艰难才得以走出峡谷。回到上海后,有10对结成了幸福伴侣。

后来翡翠谷就得到了“情人谷”的称号,成为有情人游黄山的必去之处。

推荐理由:情人谷见证真挚爱情。

### ◆江浙 追随“梁祝”的脚步

“梁祝”的故事是中国古代爱情的典范,在这个情人节里追随他们的脚步,也不失为浪漫之举。

宁波的梁山伯庙是国内唯一纪念梁祝“爱情神”的庙宇。宁波有谚云:“若要夫妻同到老,梁山伯庙一到。”上虞祝家庄是祝英台的故里,享有葡萄之乡、青瓷之乡的盛誉,

◇晨报见习记者 张凯培

为浙东风情旅游线上的必经驿站。

凤凰山位于西湖和钱塘之间,山高157米。据说这里就是梁祝当年“十八相送之路”,现有梁祝书院、草桥亭、照影井等。

推荐理由:感受完整浪漫爱情史诗的全过程。

### ◆峨眉山 找寻同心锁

要到峨眉山的金顶,先要走上百级石梯,石梯两边的栏杆上,最吸引人的莫过于栏杆上那密密麻麻地雕刻了无数情侣名字的同心锁。

据说,只要将铜锁锁上后,把钥匙扔入旁边的万丈深渊,便可“情定终身,永不分离”。有趣的是,许多同心锁原本没有钥匙眼,这表示一旦定情,就无退路。

推荐理由:同心锁见证

整理

深情与忠贞。

### ◆吉林松花湖

松花湖船舱上挂着厚厚的冰碴子,水面上满是雾气,只听见哗哗的水声……松花湖冬季湖面上冰如坚铁,但冰层以下的水仍能保持4℃。湖水从丰满水电站的水轮机流出,水温和周围温差可达到30℃左右,形成了下游几十里不封冻的江面。

温差使江水产生雾气,遇冷后就在树木上凝结,形成了绝美的雾凇奇观,就连地面上的枯草,也幸运地披上了这层漂亮的银装。一阵微风吹过,纷纷扬扬的雾凇竟如落英缤纷,美不胜收,真是“夜看雾、晨看挂,待到近午赏落花”。

推荐理由:具有雪树银花的童话般浪漫。

## 价格下调 情人节旅游升温

◇晨报见习记者 张凯培

今年的2月14日情人节刚好是周末,对于爱浪漫的情侣们来说无疑是重大利好。记者7日从我市一些旅行社了解到,近段时间除了每天电话咨询情人节旅游线路的市民外,上门报名的市民也相当多。多数市民倾向短线的旅游产品。

春节后旅游度假线路价格较春节期间出现大幅回落,降幅最大的属云南、海南线路,目前已经从前些天的两千多元降至一千多,和节前价格基本持平。

某旅行社的工作人员说,去年情人节刚好在正月初八,旅游价格处于高位,加上过年需要陪伴亲人等因素,选择外出度假的情侣较少。而今年情人节在春节后,旅游线路价格又大幅下调,时间和价格的双重优势成为吸引众多情侣浪漫出

游的重要原因。

正在旅行社办理报名手续的市民王先生表示,自己春节期间一直在家陪父母,对女友有些忽视,趁着情人节一起出游,不仅浪漫也能好好补偿一下女友。

市民孙女士则表示,每逢情人节送什么礼物给男友都让自己很头疼,今年选择一起出游,省心又浪漫,何乐而不为呢?

记者了解到,目前省内短线旅游价格多在300元之内,像“青龙峡一日游”“木札岭两日游”“世纪欢乐园一日游”等,比较受情侣欢迎。

业内人士表示,虽然春节长假已经结束,但俗话说“不过十五,年不算完”,今年情人节紧挨春节,一定程度上让春节旅游热得到了延续,旅游市场出现淡季不淡的景象。